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Myrstugubergets Friskola


www.myrstuguskolan.se
Informationsmöte för nya elever ht 2021
Då vi är i en pandemi behöver vi anpassa fysiska möten med varandra.

Det inplanerade mötet den 19 januari kommer inte att ske i skolans lokaler. Vi kommer istället bjuda in Er till ett möte via datorn och Teams. Via din email adress bjuds du in till mötet. Strax innan kl 17.00 klickar du in dig via en länk som du får mailat till dig. Prova gärna Teams innan mötet så du vet att det fungerar. 
OBS! Maila mig din email adress och barnets namn (senast fre den 15 jan) så bjuds du in till mötet. (kicki.stahl@myrstuguskolan.se)
På mötet får du information om skolan och förskoleklass med start hösten 2021 vid Myrstugubergets Friskola. Du som står i vår kö får med denna information även blanketter som ska fylla i om du önskar plats hos oss. 

Dessa skall lämnas till skolan SENAST den 4 februari. 
Vi erbjuder 6 åringar plats i förskoleklass. I övriga klasser tar vi in elever om plats finns. Syskonförtur och närprincipen gäller framför hur länge barnet stått i kö till skolan. Efter den 4 februari hör vi av oss till dig om Ni fått plats på vår skola.
Föräldrar och andra som är intresserade av skolan är välkomna att delta på mötet för att få information om verksamheten. Vi presenterar också skolans pedagogik och det finns tillfälle att ställa frågor. 

Har du inte lämnat in en intresseanmälan går det bra att göra detta.
Intresseanmälan finns på vår hemsida eller att hämtas på skolan.
Hemsida:  www.myrstuguskolan.se
Kristina (Kicki) Ståhl rektor



tfn 0703-17 71 64
kicki.stahl@myrstuguskolan.se






Välkomna att delta på Teamsmöte via dator


tisdagen den 19 januari till 


kl.17.00–18.00
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