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PLAN MOT DISKRIMINERING OCH KRÄNKANDE BEHANDLING

LÄSÅRET 20/21


Handlingsplaner som bifogas:  *Mot hot och våld* och *Hänsyn och glädje * 
Myrstugubergets Friskola

Grundskola F-5

Fritidsavdelning

Ansvariga för planen:

Kristina Ståhl, rektor

Anna Tallkvist. Biträdande rektor

Inga Nygren, kurator

Planen är giltig:

2020-11-07 – 2021-11-07
Vision 

”Vi möter alla med hänsyn och respekt”

Alla inom verksamheten skall arbeta aktivt för barns och vuxnas lika rättigheter, motverka diskriminering, trakasserier eller annan kränkande behandling samt arbeta förebyggande för detsamma.  Eleverna skall ha lika rättigheter oavsett kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, sexuell läggning, funktionshinder, könsöverskridande identitet eller ålder. 
Det är allas ansvar att behandla varandra lika och med respekt.

Delaktighet

Personalen har tillsammans med skolans ledning arbetat fram en plan mot diskriminering och kränkande behandling för verksamheten. Barn och föräldrar involveras i arbetet med att ta fram, följa upp och utvärdera verksamhetens likabehandlingsplan på lektionstid, inom elevrådet samt på föräldramöten. Möjligheter ska ges till att samtala och reflektera kring förhållningssätt, värderingar, normer och relationer. Under pandemin har föräldrars delaktighet varit begränsad pga att vi inte kunnat ha föräldramöten på skolan. 
Planen mot diskriminering och kränkande behandling presenteras på skolans hemsida och på föräldramöten. Planen är en del i verksamhetens kvalitetsredovisning.

Kartläggning 
På höstterminen och vårterminen har kurator Inga Nygren trygghetssamtal enskilt med varje elev på skolan. 

Man gör en kartläggning utifrån trygghetssamtalen, att personalen har likabehandling som en särskild punkt vid personalkonferenser, elevrådet där elever har möjlighet att ta upp problem de upplever i verksamheten samt hög vuxennärvaro på raster och även på lektioner för att fånga upp hur eleverna mår i skolan.
Utvärdering

Uppföljning och utvärdering av planen kommer att göras årligen av elever och personal på framför allt elevråden och skolråden. Planen mot diskriminering och kränkande behandling följs upp av all personal under konferensdagen i september. Den nya planen för kommande läsår bygger på kartläggningen från föregående läsår. Planen presenteras sedan för eleverna och föräldrarna.  

Planen ska vara ett levande verktyg i det dagliga arbetet.

Ansvariga för att planen utvärderas är Kristina Ståhl, rektor, Anna Tallkvist, biträdande rektor samt Inga Nygren, kurator.
Främjande insatser 

Det främjande arbetet handlar om hur skolan och fritids arbetar med värdegrundsarbete, arbetsro, elevensval, fadderverksamhet och temaarbete som ett sätt att öka kunskapen om likabehandling i teori och praktik samt ge ökade möjligheter till social samvaro med närvarande vuxna.

· Skolan arbetar aktivt med värdegrunden
Värdegrundsarbetet är en naturlig del av skolans arbetsdag genom att diskussioner samt övningar med EQ verkstan genomförs med eleverna i den ordinarie undervisningen och på fritids.
· All personal strävar mot att lära känna alla eleverna.

Myrstugubergets Friskola är en skola med 120 - 130 elever och ca 25 personal. Lärarna arbetar på fritids vid några tillfällen under året och har ofta ämnen i olika klasser vilket gör att de träffar fler av skolans elever. Fritidspersonalen har del i elevernas undervisning och blir inkluderade i undervisningen och rast verksamheten. 
Fadderverksamheten mellan klasserna främjar kontakterna mellan elever och personal i olika årskurser. Detta gör att personalen och eleverna får större möjlighet att lära känna varandra.
· Trygghet och arbetsro

Trygghet och arbetsro är viktiga delar i skola och på fritids. Gemensamma förhållningssätt ger en tydlighet och en trygghet i undervisningen och fritidsverksamheten. Ökad arbetsro och trygghet skapar bättre möjligheter till att alla elever når sina kunskapsmål. I samtliga klassrum har man samma lektionsstruktur för att skapa tydlighet och trygghet för eleverna. 
· Elevens val och temaarbete

Under elevens val dagar och vissa temaarbeten arbetar elever från olika klasser tillsammans med uppgifter. Detta för att främja kontakten mellan barn i olika årskurser samt motverka kränkningar och öka känslan av omhändertagande mellan äldre och yngre.

F-klass – åk 2 arbetar tillsammans med EQ- verkstan.

· Personaltäthet 

Personaltätheten på skola och fritids bidrar till att man kan dela upp grupperna, ha större möjlighet till individualisering, göra utflykter, se alla barnen och skapa relationer.
· Händelser
Pärm finns där händelser dokumenteras med en kortfattad beskrivning. 

Kontakten med föräldrar sker när något inträffat via telefon eller möten. Det är viktigt att följa upp händelser med elev och vårdnadshavare.

Vid upprepade händelser under en termin bokas ett möte med rektor, elev, vårdnadshavare och personal för att göra en handlingsplan för eleven. Arbetet följs upp med elev och vårdnadshavare.
· Rastvärdar och kompisrastvärd. 
Rastvärdarna arbetar för att skapa trygghet på rasterna, för att eleverna och föräldrar ska kunna se var pedagogerna befinner sig så har man reflexväst på sig. Kompisrastvärdarnas uppdrag är att skapa trygghet och kompisanda under rasterna, de synliggör sitt uppdrag med reflexväst.
Förebyggande insatser 
· Trygghet
Alla elever ska vilja komma till skolan

Skolans personal följer de rutiner och handlingsplaner som finns på skolan för att skapa trygghet för eleverna. 
Personalen är professionell i sin yrkesroll och möter upp eleverna på ett tryggt sätt. 
        Personalen arbetar med att skapa goda relationer med elever och vara lyhörda för elevernas behov. 
Toaletter: se över toaletter för trevnad för eleverna. ”Toalettfilmen” ska visas i alla grupper skola och fritids. Kontroll av toaletterna görs under varje dag. 
Fritids: 
· Alla grupper har sin egen toalett
· De som är i första klassrummet tvättar händerna i klassrummet.
· Barnen väntar att gå på toa till den andra kommit tillbaka, så att det inte blir flera på toaletten.
Vargen:

· F-klass använder endast toan i biblioteket. Övriga klasser använder toaletten som är närmast sitt klassrum. 
· Skrivna regler på toaletten. 

· Toabesök på raster: den rastvakt som är ute håller ett extra öga på entrén.

· Om toan ej används skall lampan vara släckt. 

Tänd lampa = upptaget 
Släckt lampa = ledigt 
Myran: 

- Klassansvarig kollar av klassens toalett runt lunch varje dag . 

-Toalettvett tas upp i klassen vid behov. 

- ”Piffa” till toaletten för extra trevnad

Hall: 

Fritids:

· En personal går fram och tillbaka för att ha koll på hallen
· Pedagogerna går med eleverna i led till hallen och har koll på dem där. 
· Grupperna går ut olika tider.
Vargen:
· Ta upp på morgonmötet vem som har ansvarar att ringa in och ha tillsyn i hallen.
· Alla elever avslutar inte samtidigt så att det inte blir för många elever i hallen. 
· F-klass har ändrat tider vid lunch, 11.10-11.15 två grupper vid lunch. Gröna och rosa hinner ta två gånger och slipper möteskrocken i hallen. 

· Hyllorna i hallen kan organiseras om dvs klassvis för att undvika rusningstrafik. 

· Hall reglerna (grönas klassrum)

Myran:
· Dela upp Blå gruppen i två olika hallar.

· Rastvärdar kollar att inga elever är kvar i hallen.

· Vuxna ansvarar för att hallen för sin klass ser ok ut. 

· Gula släpps ut lite tidigare innan lunch, Blåa väntar tills de gått ut innan de går in för att äta lunch.

Raster: struktur för att skapa trygghet, rastaktiviteter som ger möjlighet till nya lekar. Fritids planerar upp rastaktiviteter. 

Grupptrygghet: skapa trygghet i grupperna både på skola och fritids. 
· Arbetsro
Klassrum: I samtliga grupper introduceras begreppet arbetsro och elevens eget ansvar i gruppen. Tillsammans diskuterar elever och lärare hur man ska skapa arbetsro i klassrummet, ex gör man en mindmap tillsammans. Detta kan resultera i ett kontrakt som eleverna skriver under och som förankras till föräldrar. 
Eleverna ska veta vilka förväntningar som finns och vilka konsekvenserna är. Eleverna lär sig att veta vilka val man kan göra för att inte störa arbetsron, detta gör man i dialog med lärare.
· Ledarskap och samsyn
Vi startar upp varje termin med att gå igenom regler och rutiner och att göra de tydliga. Regler är inte statiska utan kan förändras över tid. Vi ägnar tid åt att förklara begreppet hänsyn och att det egentligen är den enda regeln som behövs. 

Vi diskuterar i arbetslagen kring värdegrund, likabehandling och hur vi ser på det. Vi strävar efter att ha en samsyn på de områden vi anser vara viktigast. Vi försöker alltid vara så tydliga som möjligt med vilka förväntningar vi har på eleverna och vilka förväntningar de ska ha på oss.

Vi diskuterar kring konsekvenser och personens egna ansvar i att följa de regler och riktlinjer vi gemensamt satt upp. Bra val ger bra konsekvenser och mindre bra val ger mindre bra konsekvenser.

Vi strävar efter att vara professionella varje given situation. 

Tydlig och rak kommunikation är viktigt så att alla känner att det som sägs är det som gäller och att det inte finns några dolda budskap i det som sägs. 

Ledarskap bygger på relationer och trygghet och eleverna ska känna att det finns en god relation men ändå känna att det finns gränser mellan elev/vuxen.

· Relationer och kommunikation
Bygga relationer: färdigställa dokument från föregående läsår

Arbeta för att ha goda relationer med barn och vuxna för att skapa trygghet. 

· Trygghetssamtal

Varje år träffar skolans kurator alla elever för ett trygghetssamtal. Under samtalet får eleverna svara på förbestämda frågor. Efter samtalen återkopplar kuratorn resultaten till klassens pedagoger.
Samtalen ligger även till grund för nästkommande års arbete med Likabehandlingsplanen. 
Rutiner vid akuta åtgärder

Vid händelse där kränkande behandling eller diskriminering misstänks ska utredning inledas skyndsamt och bedömning av behov av insatser ska göras. Information samlas in, kontakter tas med berörda parter och föräldrarna kontaktas. Skolans ledning kallar till möte och ett uppföljningsmöte bokas in.
Arbetsgång vid misstanke om kränkande behandling:

1. Vid händelse där barn eller vuxna är inblandade tar en vuxen direkt tag i händelsen. Vuxen samtalar med elev som blivit utsatt och elev som utsätter för att utreda vad som hänt.

2. Den vuxne bedömer behov av vidare insatser och kontakt med föräldrar.
3. Är händelsen av starkt uttryck eller som en del av flera händelser går den vuxne vidare enligt punkt 4.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Den som får kännedom om att kränkning eller diskriminering förekommit rapporterar det till rektor och biträdande rektor. De kallar eleven som blivit utsatt till samtal för att utreda vad som hänt.

5. Samtal sker med den som har utsatt någon för kränkande behandling.

6. Information till vårdnadshavare vad som hänt ska ske samma dag. Vid behov kallas vårdnadshavare till skolan för samtal.

7. Rektor eller biträdande rektor fattar beslut om eventuella åtgärder.

8. Uppföljande samtal och möten bokas in.

9. Samtalen dokumenteras och en handlingsplan upprättas om särskilda åtgärder ska vidtas. 

10. Vid behov kontaktas polis eller socialtjänst. Detta sker av rektor i samråd med Elevvårdsteam.

Information

Om man har frågor som rör Likabehandlingsplanen kan man vända sig till skolans personal, skolans ledning eller ordföranden i styrelsen.

Har en elev eller en kamrat utsatts för trakasserier, diskriminering eller annan kränkande behandling kan man vända sig till skolans personal, skolans rektor eller ordföranden i styrelsen. 

Vårby den 7 nov 2020
Kristina Ståhl
Rektor
2020-11-07

Myrstugubergets Friskola
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